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Informationen des Gemeinderates vom 24. April 2024 

 

Externe Prüfung der Jahresrechnung 2023 

Im März 2024 wurde die Jahresrechnung der Einwohnergemeinde Niederrohrdorf, beste-

hend aus der Bilanz, der Erfolgsrechnung, der Investitionsrechnung und der Geldflussrech-

nung sowie dem Anhang - durch die Firma Hüsser Gmür und Partner AG geprüft. 

 

Die Abschlussprüfung wurde in Übereinstimmung mit den gesetzlichen Vorschriften (Fi-

nanzverordnung, FiV) § 16 Abs. 1 lit. a) – e) und dem Schweizer Prüfungshinweis 60 «Prü-

fung und Berichterstattung des Abschlussprüfers einer Gemeinderechnung» durchgeführt. 

 

Die Firma Hüsser Gmür + Partner AG bestätigte, dass die Jahresrechnung den kantonalen 

und kommunalen gesetzlichen Vorschriften entspricht und sie bei Ihrer Prüfung nicht auf 

Sachverhalte gestossen ist, aus denen man schliessen musste, dass die in § 16 Abs. 1 lit. a) 

– e) der Finanzverordnung erwähnten Elemente für das am 31. Dezember 2023 abgeschlos-

sene Rechnungsjahr nicht in allen wesentlichen Belangen eingehalten wurden. 

 

Der Gemeinderat dankt der Abteilung Finanzen sowie allen involvierten Personen für ihre 

gewissenhafte Arbeit. 

 

 

Kündigung Mietverhältnis Encontrol AG / Planung Erweiterung Räumlichkeiten Regionalpo-

lizei 

Die langjährige Mieterin von Büroräumlichkeiten im Gemeindehaus, die Firma Encontrol 

AG, hat den laufenden Mietvertrag aufgrund zu enger Raumverhältnisse per Ende Juni 

2024 gekündigt.  

 

Der Gemeinderat Niederrohrdorf bedauert dies und bedankt sich bei der Firma Encontrol 

AG jedoch recht herzlich für das sehr langjährige und angenehme Mietverhältnis und 

wünscht der Firma für die Zukunft weiterhin alles Gute. 

 

Da die Einwohnergemeinde Niederrohrdorf aktuell mitten in der Planung für eine Erweite-

rung der Räumlichkeiten der Regionalpolizei Rohrdorferberg-Reusstal steckt, wird auf die 

Ausschreibung der freiwerdenden Fläche zur Neuvermietung zum aktuellen Zeitpunkt ver-

zichtet. Ob die freiwerdende Fläche die notwendigen Raumbedürfnisse der Regionalpolizei 

Rohrdorferberg-Reusstal abdeckt, wird sich nach Abschluss der Planungsarbeiten zeigen. 

 

Arbeitsjubiläum Abteilung Planung und Bau 
Der Leiter Abteilung Planung und Bau, Andreas Ritter, darf am 01. Mai 2024 sein fünfjähri-

ges Arbeitsjubiläum feiern. Der Gemeinderat sowie alle Mitarbeitenden der Einwohnerge-

meinde Niederrohrdorf gratulieren Andreas Ritter recht herzlich und wünschen ihm für die 

Zukunft weiterhin alles Gute und viel Freude an seiner Tätigkeit. 

 

 



 

 

 

 

Ergänzung Bauamt-Team 

Zur Ergänzung des Bauamt-Teams hat der Gemeinderat Niederrohrdorf Philipp Haller als 

neuen Bauamts-Mitarbeiter gewählt. Philipp Haller wird seine Stelle per 01. Juli 2024 antre-

ten. 

 

Der Gemeinderat sowie die Mitarbeiter der Einwohnergemeinde Niederrohrdorf heissen 

den neuen Bauamts-Mitarbeiter herzlich willkommen und freuen sich auf eine erfolgreiche 

Zusammenarbeit. 

 

 

Baubewilligungen 

Der Gemeinderat hat nachfolgende Baubewilligung erteilt: 

- Einwohnergemeinde Niederrohrdorf, Einbau Kühlanlage in Gemeindezentrum, Bremgar-

tenstrasse 2 

 


